
nemzetközi hírnévre tett szert. Az urfai hímzéseket külön fejezet illeti meg, mert a hétköznapi
használatú textíliát, lepedőt, párnahuzatot, ágyneműt, szalvétát, zsebkendőt, fejkendőt, 
fehérneműt, hálóinget igen magas fokú ízléssel és szakértelemmel díszítették. Bámulatra 
méltó fantáziával variáltak és stilizáltak leveleket, virágokat. A nemritkán aranyszállal is 
kivarrt kelmék nemcsak szépek, de tartósak is voltak. Egyszóval - ahogy idéztem már - 
„olyanok, mint egy örmény szőnyeg ": tökéletesek. A hímzések alkalmat adnak arra is, hogy 
megfigyeljük, mint vándorolnak az ősi örmény motívumok kódexről szőnyegre, hímzésre és 
viszont. 
    Az itt látható kódexlapok a stílusok változatosságával, elsősorban az emberábrázolás, 
kompozíciós rend, színvilág, díszítőelemek és motívumok gazdagságával ejtenek ámulatba. 
Többségüket a helyi hagyományok és a népi művészet inspirálta. Növényi eredetű 
díszítőelemek szövevényében valós és képzeletbeli állatok bukkannak elő keretdíszek, 
lapszélminták formájában. Színek és ellentétes árnyalatok erőteljes kontrasztjával játszva 
elevenednek meg történelmi jelenetek vagy egyházi, világi személyek, szentek arcképei.
    A tablókon fotók, festmények idézik az öröklődő, ám az idővel és időben mindig kicsit 
változó örmény viseletet, életmódot.
    Búcsúzóul örmény arcok, örmény szemek kísérnek, vonásaikban, tekintetükben őrizve az 
ősi nép magatartását és szellemét.

******
A következő klubtalálkozó

A Fővárosi Örmény Klub következő klubestjét november 20-án, csütörtökön 17 órakor tartja 
a Magyarok Háza /V, Semmelweis u. l-3./ I. emeleti Bartók teremben.
Műsor: Wass Albert est.
Vendégünk a nagyváradi Kiss Stúdió Színház.
Mindenkit szeretettel várunk!

******
Hírek

Genealógia
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szeretné megjelentetni a Gudenus János 
József Örmény eredetű magyar nemesi családok genealógiája pótkötetét, de a nagy 
érdeklődésre tekintettel tervezzük a javított, bővített kiadást is. Kérjük az érintett - 
különösképpen a Pászákász, Petráskó és Rátz családokat -, hogy a hiányzó adatokat küldjék 
meg a szerkesztőség címére.
Kérjük, mindenki jelezze, ha téves adatot észlelt.
Előkészületeket folytatunk, hogy elkészülhessen az Örmény eredetű családok genealógiája 
című kiadvány, mint az Erdélyi Örmény Múzeum sorozat része. Kérjük tehát a családok 
jelentkezését, akár Gudenus János József genealógus (1211 Budapest, Kiss János altb. u. 61.),
akár a szerkesztőség címén. Kérjük az iratokat (fénymásolatukat), adatokat mellékelni.

Szakácskönyv
Az EÖGYKE megkezdte egy „Erdélyi magyarörmény szakácskönyv" előkészítő munkálatait.
Kérjük, küldjenek recepteket! A szerkesztőség címére érkező recepteket a tervezett könyv 
szerkesztői fogják kiválogatni; nyilvánvaló, hogy ugyanazon étel többféle recept szerint is 
készülhet, ám egyetlen ételről nem szükséges húsz-harminc leírást közölni, néhányat - táj, 
családi szokás, vagy időrend szerint eltérőt - azonban igen. Ezt a válogatást a könyv 
összeállítói végzik el, akik kérik: a recepteket névvel aláírva küldjék be, hiszen a 
szakácskönyv hitelességét is az fogja biztosítani, hogy aki receptet ad meg, annak a neve is 
ott szerepel - a könyvben is.



Ki kicsoda?
Kéréssel és felhívással fordulunk Önökhöz!
Az EÖGYKE hozzákezdett a Magyarörmény ki kicsoda című kiadvány összeállításához, 
amelyben az örmény gyökerekkel rendelkező híresebb, nevesebb embereket szeretnénk 
összegyűjteni. Hosszantartó és felelősségteljes munka ez. Kérünk mindenkit, aki tud olyan, 
említésre valóban méltó emberről, aki örmény gyökerekkel rendelkezik, az adatokat juttassa 
el a szerkesztőségbe. Kérjük: az adott személy nevét, születése évét és helyét, az örmény 
vonatkozás jelzését (milyen örmény családok leszármazottja az illető), végzettsége, 
képesítése, szakmai vagy tudományos fokozatai megjelölését, valamint tevékenysége rövid 
leírását (negyed- vagy fél oldalon). Indokolt esetben természetesen ez hosszabb is lehet. 
Kérjük, jelezze az adatok forrását, és a dokumentumok létét: van-e az adott személlyel 
kapcsolatban valamiféle dokumentum (valamint kép, fénykép, stb.) a birtokában. Kérjük, írja 
meg címét, elérhetőségét is, hogy az adatokat hitelesíteni, az esetleges dokumentumokat 
felkeresni (másoltatni) tudjuk. Kiket keresünk?

Magyarörmény származású, nevezetes személyeket, akik megbecsülést vívtak ki maguknak s 
akikről illik, vagy illenék tudnunk: a magyarörmény múlt, közelmúlt és jelen tudományos, 
politikai, közéleti, gazdasági, oktatási, hadi, egyházi, művészeti, irodalmi, kiemelkedő 
társadalmi tevékenységű alakjait. Kérésünket ismételjük több lapszámon át, hiszen tudjuk, 
hogy az adatolás nem könnyű munka. A beérkező anyagokat az EÖGYKE által erre a célra 
kijelölt bizottság fogja kezelni, amely eldönti, hogy végső soron ki az, aki bekerül a 
Magyarörmény ki kicsoda című kiadványba. Segítségüket előre is köszönjük!
Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület
Postacím: 1251 Budapest Pf., 70. 
E-mail: magyar.ormeny @ axelero.hu 
fax: 201-2401.

******
Zene-zene

A Fővárosi Örmény Klubban október 16-án egy 11 éves ikerpár, Haraszti Mária és Vilmos 
kápráztatta el vendégeinket gitárműsorával. Szuper Géza gitártanár (XVI. kerületi 
önkormányzati képviselőnk) mutatta be növendékeit, akik korukat meghazudtolóan pengették
húrjaikat, külön-külön és együttesen is.
Klasszikus műsorszámaik, technikájuk, bájos előadásmódjuk méltán aratott nagy sikert, 
amely miatt bizony több ráadásra is „kényszerültek".
Horváth Zoltán György könyvbemutatója ismét remekbe sikerült: Ani, az ősi örmény főváros 
és magyar vonatkozásai, mely Gondos Bélával közös munkája.
A Kecskés Együttes „A kuruckor zeneköltészete" c. műsora előtt a klub háziasszonya 
Szongott Kristóf nyomán a Rákóczi szabadságharc és az örménység kapcsolatáról olvasott fel
egy összeállítást, benne Verzár Oxendiusz (Verzereskul) örmény katolikus vikárius 
szerepéről. (lásd alább az összeállítást)
A Kecskés Együttes műsora, az egyes remekművek nemcsak zenei, hanem zenetörténeti, 
hangszertörténeti előadással kombinált előadása olyannyira fokozta a hangulatot, hogy a 
közönség újra és újra visszatapsolta a művészeket. A már barátivá vált viszony régi keletű, 
klubunk hamarosan ismét találkozik kedvenceivel, a karácsonyi ünnepi műsoruk kapcsán. Az 
estet a XI. ker. Örmény Önkormányzat rendezte.

Jótékonysági hangverseny
Október 18-án az Örmény Katolikus Templomunk tatarozásának megsegítésére szervezett 


